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INTERPELLANZA CONSILIARE rivolta all’Ass.re SERVIZI AMBIENTALI 

ex art.23 c.2 del Regolamento per il 
Funzionamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni consiliari 

 

 

OGGETTO: RICHIESTA DELUCIDAZIONI SU ABBATTIMENTO ALBERI PRESSO 

SCUOLA DELL’INFANZIA DON LEO CERABOLINI.  

 

Premesso che  

- in data 13 gennaio 2025, come da immagini allegate, è stato constatato l’abbattimento degli 

alberi, presso la scuola dell’Infanzia Don Leo Cerabolini; 

- in molti casi la caduta di un albero o di suoi rami, costituiscono un evento che mette a rischio 

l’incolumità pubblica e può essere riconducibile a patologie a carico delle strutture legnose o 

delle radici oppure a danni subiti nel corso della vita e pertanto è doveroso per un 

amministratore intervenire per ridurre al minimo tali rischi. 

 

Considerato che 

- gli abbattimenti di cui sopra e la costruzione del nuovo asilo nido, riducono ampiamente lo 

spazio verde a disposizione della scuola dell’Infanzia e dei suoi alunni;                      

- la presenza di alberi è di fondamentale importanza ai fini di:  

o contatto con la natura,  

○ benessere emotivo e psico-fisico, 

○ sviluppo motorio, 

○ miglioramento della qualità dell'aria, 

○ protezione dal sole e creazione di microclima adeguato; 

 

Tutto ciò premesso e considerato, il Gruppo Consiliare di minoranza “Tutti Insieme Cambiamo 

Belgioioso”  

CHIEDE  

- il dettaglio della tipologia di piante abbattute e la motivazione per cui le stesse non siano state 

sradicate e ricollocate;              
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- se sia stata richiesta e acquisita una perizia da parte di un agronomo, per la valutazione dello 

stato delle piante, prima dell’abbattimento;  

- a quali normative statali, regionali e/o comunali, faccia riferimento il Comune di Belgioioso 

in tema di abbattimento di alberi e piante;  

- cosa preveda a tal proposito la relazione DNSH stilata dal progettista del nuovo asilo nido, 

obbligatoria trattandosi di progetto finanziato con fondi PNRR.  

 
 

PERNICE STEFANIA  

MOLINARI TAMARA  

MORASCHINI MAURO CARLO  

SCIMONE RICCARDO 
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